

■本报联合市关工委推出“丽水帮帮团公益联盟2020年专项助学行动”

青田女孩李珊妙被浙江财经大学录取,成功结对的她收到了学费

“我想变得强大,以后将爱心传递下去”

阅读提示

丽水市新名优酒业创始人叶玉萍联系了晚报记者,以女儿杨妃的名义与李珊妙结对,每年为她提供5000元资助,帮助她顺利完成学业。

□ 记者 谢佳俊 文/图

本报讯 第一批高考志愿填报结束后,处州晚报联合市关工委共同推出“丽水帮帮团公益联盟2020年专项助学行动”。8月17日,本报3版刊登了《学费至今没着落 懂事的她“不忍”索求》一文,讲述青田女孩李珊妙在今年高考中取得了620分的好成绩,却因为家庭负担重,难以筹得学费的境况。文章发出后,许多爱心人士拨打晚报热线电话,希望能帮助这个优秀又懂事的女孩。

“这么勤奋、上进,还时刻为家人着想,她的故事打动了。”丽水市新名优商贸有限公司创始人叶玉萍联系了晚报记者,希望以女儿杨妃的名义与李珊妙结对,每年为她提供5000元资助,帮助她顺利完成学业,“女儿现在已经接管了企业,我希望她把做公益的情怀传承下去。”

“公益事业,体现的是人与人之间的温情,而不是只有冷冰冰的数字。”8月18日上午,叶玉萍和杨妃开了一个多小时的车,和记者一起从丽水市区前往青田县东源镇下堡村,看望李珊妙。

“谢谢阿姨和姐姐,这么热的天,没想到你们赶这么远的路来看我。”见到叶玉萍母女,李珊妙非常感动。

“我看晚报上说,你整天忙着帮爸妈干家务,热得一身汗,我们特地给你带了台电风扇,还有一些米和油。”得知李珊妙家里没有电风扇,杨妃专门去市场选购了一台。

“这个红包你拿着,到了大学一定要安心学习,有什么困难记得和我们说。”叶玉萍特意取了5000元现金,装进精心挑选的红包里送给李珊



妙,“体谅父母的同时也别亏待了自己,平时要注意加强营养,保护好身体。”

“以前你怎么去学校?班车多长时间来一辆?学校里交了不少好朋友吧?”叶玉萍拉着李珊妙的手,问了不少关于她学习生活的问题,并鼓励她在大学努力学习,不要被暂时的困难所束缚,“我自己就是个农村娃,当年凭着一股不服输的劲头,努力学习,终于走出了山门,你一定能走得比我更远。”

离开下堡村的时候,叶玉萍告诉记者,她有一段和李珊妙相似的童年经历。身为家中的长姐,她一心想改善父母和三个兄弟姐妹的生活,靠着勤奋努力一路打拼,“成长过程中,我也遇过不少好心人,如今我们一家如愿过上了好生活,我特别想把爱心传递下去,尽力帮一帮这些像我当年一样,需要帮助的孩子。”

“叶阿姨,告诉您一个好消息,我被浙江财经大

学录取了。”昨天中午查询到录取信息后,李珊妙第一时间把这个消息分享给了叶玉萍,“谢谢您的支持,我一定会努力学习,不辜负大家对我的期望。”

“我对录取结果挺满意的,听说财政学类专业是我们学校的重点学科。”李珊妙笑着告诉记者,高中时她去杭州参加补课培训时,对这座城市留下了很美好的印象,“可惜当时忙于学习,几乎没怎么出门,上了大学就能多出去看看了。”

值得一提的是,通过晚报报道得知李珊妙“希望买一双结实的鞋参加军训”的心愿后,有一位爱心人士日前特地联系她,为她送去了一双漂亮的运动鞋。“一个小小的心愿都会被人惦记,真的太暖心了。”李珊妙说,她会永远记得这些帮助她的人,“我想通过努力变得更自信、更强大,今后像叶阿姨一样,有能力去帮助更多像我一样需要帮助的人。”

百岁寿诞恰逢“中国医师节” 他们为百岁老医师办了场生日会

□ 记者 吴启珍 通讯员 马志春

本报讯 昨日上午10时许,一场特殊的生日会在市第二人民医院的病房里上演,百岁老医师吴凤来度过了一个特殊的生日。

100多天前,吴凤来老人因为心肺功能问题住进了市第二人民医院十二病区。除了百岁老人,他还有一个身份,那就是退休医生。隔天就是第三个中国医师节,吴凤来老人今年又将迎来自己的100岁寿诞,市第二人民医院负责照顾他的医护人员买来蛋糕,给这位百岁老医师过了一个

快乐的生日。

1921年11月14日出生的吴凤来是土生土长的丽水人,家住市区三坊口附近,年轻时学习过口腔医学技术,入职当时的丽水市区联合诊所工作,同时也是该联合诊所创办人之一。1958年,吴凤来受派前往云和县从事医疗发展合作相关工作,和同仁们一起创办了云和镇卫生院。此后,吴凤来一直从事口腔医学工作,直至退休。

“在我眼里,我父亲一直是一个医术精湛、工作认真负责的好医生,他为人虚心、诚恳、谦和、乐观,深得广大患者的信任和好评。”吴凤来的儿

子吴小伟说,父亲退休后继续秉承医生的那份严谨,生活很规律,如今百岁高龄身子骨还很硬朗,没有大病,这是儿女的福气。

受吴凤来老人影响,他的后代也相继有人从医。现在,他们一家“三代行医”,成了医师世家。吴凤来老人有六个孩子,二儿子吴君伟是口腔科医生。而三儿子吴坚伟的儿子吴琦,也是一名医生,就职于市人民医院泌尿外科。“我的孙子吴琦在市人民医院当医生,他是我的骄傲。”这句话,吴凤来常念叨。

人往基层走,事从基层办 激发党员更好服务群众,松阳象溪镇这么做

□ 记者 夏金地 通讯员 孙丽雅

本报讯 “这么多人过来帮我打扫卫生,真的太感谢了!”松阳县象溪镇雅溪口村项山头自然村的低收入户陈根珠老人已经83岁了,由于视力不好,加上腿脚不便,家里已经有些年头没有彻底清扫过了。得知这一情况后,项山头、黄田铺党员责任片区的党员们日前上门为老人服务。

今年以来,松阳县象溪镇为发挥党员作用,在雅溪口和象溪圩村开展党员责任区规范化建设试

点工作,通过党员双比积分管理,激发党员更好服务群众。

据悉,党员责任区规范化建设试点工作要求,各村要根据村庄发展特色以及各自然村的情况,划分党员责任区块,让每个党员干部扎根“责任田”,促使党员无论走到哪里,服务就要跟到哪里。

“雅溪口村共划分了4个党员责任区块,一段时间后,村里的项目推进比以前快了,村里也和谐多了。”该村党总支书记留益浪坦言,党员的积极参与,为村委分担了很多工作,村庄管理顺畅了很

多。

“只要一发动,党员们都能积极参加,为老百姓办点实事,也提高了党员在村里的威信。”项山头、黄田铺党员责任片区的组长叶逢祥说,有了责任区块,党员的责任心也增强了,“接下来,党员商量着,想办法把陈根珠老人的房子再维修下,改善居住环境。”

随着党员责任区的进一步深入,“人往基层走,事从基层办、心在基层留”正成为象溪镇试点村的党员干部行为准则。